

欧盟委员会公布“欧洲绿色协议”

2050年欧洲率先实现“碳中和”

新华社布鲁塞尔12月11日电(记者王子辰)欧盟委员会11日在布鲁塞尔公布应对气候变化新政“欧洲绿色协议”,提出到2050年欧洲在全球范围内率先实现“碳中和”,即二氧化碳净排放量降为零。

欧盟委员会当天发布公报说,“欧洲绿色协议”旨在通过将气候和环境挑战转化为政策领域的机遇,以实现欧盟经济可持续发展。为此,“欧洲绿色协议”提出了行动路线图,通过转向清洁能源、循环经济以及

阻止气候变化、恢复生物多样性、减少污染等措施提高资源利用效率。

这些措施几乎涉及所有经济领域,尤其是交通、能源、农业、建筑业等领域以及钢铁、水泥、信息和通信技术、纺织和化工等行业。例如,在能源领域,欧盟国家能源供给必须主要来源于可再生能源,煤炭、天然气等化石燃料只能扮演辅助角色,并且煤炭必须迅速退出能源供给。

欧盟委员会主席冯德莱恩在公报中说:“欧洲绿色协议”是我

们新的增长战略,目标是实现回报大于索取的增长(方式)。”

公报还说,欧盟委员会将立即行动起来,在100天内拟定首部“欧洲气候法律”,将2050年实现“碳中和”纳入其中。与此同时,欧盟委员会还将出台“2030生物多样性战略”“新工业战略和循环经济行动计划”“从农场到餐桌的可持续食物战略”等相应举措。据介绍,下一步“欧洲绿色协议”涉及的相关举措将提交欧洲议会和欧洲理事会讨论。

公报提到,要实现“欧洲绿色

协议”确立的目标需要大量投资,这些投资将来自公共和民营部门,其中欧盟长期预算中至少四分之一将专门用于气候行动。欧盟委员会还将出台融资政策促使民营部门参与投资。

“欧洲绿色协议”还提出,气候变化和环境退化带来的全球挑战需要全球共同应对,欧盟将利用双边场合及七国集团、二十国集团等多边机制说服其他国家提升应对气候变化的努力,并将应对气候变化植入其贸易政策体系。

美监管机构: 波音737MAX 今年复飞无望

据新华社华盛顿12月11日电 美国联邦航空局局长史蒂芬·迪克森11日说,波音737MAX飞机无法在今年被批准复飞,目前也没有明确时间表。

迪克森当天在接受美国媒体采访时说,美国联邦航空局仍要完成10到11个步骤才能批准波音737MAX飞机复飞。“这样算的话,这一过程将延续至2020年。”

迪克森还说,联邦航空局团队正在评估波音737MAX飞机的软件系统以及其研发认证。

美国国会众议院运输和基础设施委员会11日召开听证会,迪克森等人出席,就联邦航空局监管飞机适航认证提供证词。

今年3月,埃塞俄比亚航空公司一架波音737-8客机(属于737MAX系列)失事,这是继去年10月印度尼西亚狮子航空公司同型号客机失事之后,737MAX系列客机发生的第二起空难。两起事故共造成346名机组人员和乘客遇难。

同型号飞机半年内接连失事,美国联邦航空局今年3月要求美国各航空公司运营的所有波音737MAX系列飞机暂时停飞。目前,全球多个国家和地区已经停飞或禁飞737MAX系列客机。

没钱买跑鞋 菲律宾女孩用绷带 裹脚参赛夺仁金牌

本报讯 最近,一名11岁的菲律宾女孩穿着用绷带自制的简陋“跑鞋”夺得金牌的励志故事,在社交媒体上引发热议。

据马来西亚星洲网12月11日援引菲律宾媒体报道,今年11岁的雷雅就读于菲律宾伊洛伊洛市,她在参加当地举行的校园运动赛事时,因为家境贫苦,根本买不起一双赛跑用的运动鞋。

然而,雷雅并未因此放弃赛跑的机会,她巧妙地利用绷带作为材料,裹着自己的双脚,打造出一双专属“跑鞋”。

有趣的是,雷雅还在绷带上面用笔画上了耐克(Nike)的标志,看起来既滑稽,也令人心酸。

最终,凭借自己的斗志和能力,雷雅在400米、800米和1500米赛跑项目中,全部夺得了金牌!

雷雅的教练佩迪里克也在脸书上分享了雷雅的故事,以此激励人们。

雷雅的故事经媒体报道后,吸引许多网民关注,大家纷纷称赞雷雅是一个坚强的女孩,还有人表示想帮她买新鞋子。

事后,雷雅的教练留言感谢网民对雷雅的支持,并指雷雅目前仍在加紧训练,不会因为连夺三金而放松,未来还会挑战其他大型赛事。

(刘强)

“令”当选日本2019年度汉字



日本年度汉字(图片来源:观察者网)

本报讯 当地时间12月12日下午,日本广播协会“NHK”报道,2019年日本年度汉字在日本京都的清水寺揭晓,为日本新年号“令和”中的“令”字。

据报道,在网络评选中,“令”字从21万票中脱颖而出,成为2019年日本年度汉字,排名第二、第三的分别是“新”与“和”。

日本已从平成年代进入令和年代,作为新年号,“令和”象征的选字是日本今年的热门字。而

“令”除了意指2019年日本新天皇即位、日本进入新时代的国民愿望之外,也代表着发生在2019年的法“令”改正、遵守法“令”、警报发“令”、避难命“令”。

据报道,今年日本经历诸多法令修正,引起消费税率调涨等问题。黑市、毒品等问题也引起了日本群众对“令”的重视。同时,过去一年的自然灾害事件也在发出劝告“令”、避难“令”。

此外,日本2018年的年度汉

字为“灾”,反映日本2018年遭受洪水、地震、台风等多次自然灾害;2017年为“北”,反映朝鲜半岛局势的不安等。

年度汉字是中国、日本、韩国、马来西亚和新加坡等使用汉字的国家和地区每个年度评选出的最具代表性的汉字。马来西亚2019年度汉字也在近日出炉——骗。该字获得2462%的选票一路领先,从十大候选汉字(忧、税、厌、

霾、困、悔、马、爪、乱和骗)中脱颖而出。

马来西亚汉文化中心主席兼汉字工委主席吴恒灿表示,2019年度汉字是全体人民为国家把脉诊断后,所总结出来的“病情”。吴恒灿说:“这个字看起来负面,但从正面的意义来说是一件好事。早点发现自己出了什么问题,难道不是一件好事吗?”

(观察)

海上发现疑似失事智利军机残骸

新华社圣地亚哥12月11日电(记者尹南 张笑然)智利空军和巴西国防部11日分别发布公告称,搜救人员在海上找到疑似9日失事的智利空军C-130运输机的残骸。

智利空军说,搜救人员在失事飞机最后报告位置以南30公里海面发现了漂浮物,疑似C-130运输机的油箱。有关方面已将漂浮物打捞并运往国内进行专业检测,以准确判断是否来自失事飞机。

巴西国防部说,巴西海军“马克西米利亚诺上将”号极地考察船当天下午在离阿根廷乌斯怀亚

518公里处找到与智利空军C-130运输机相匹配的残片以及个人物品。

智利空军发言人表示,目前共有来自智利空军、海军以及多国增援力量的640人参与搜救行动。

智利空军一架载有38人的C-130运输机9日从南部城市蓬塔阿雷纳斯飞往南极途中失联。10日凌晨,智利空军宣布这架飞机失事。

→12月11日,智利海军搜救船只发现漂浮物,疑似来自C-130飞机油箱。新华社/智利一号通讯社

